
托班健康活动教案与反思(通用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么问题来了，教案应该怎么
写？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学习。

托班健康活动教案与反思篇一

了解投掷姿态与纸飞机飞行距离的远近关系，有积极试玩的
行动。

感受自制玩具的快乐。

寻找把纸飞机投掷得更远的方法。

1、准备运动

（1）幼儿展开双臂做小飞机自由自在地四散飞行。

（2）在教师的带领下，两人一组排队飞行。

2、投掷练习

（1）幼儿结伴找一个空间进行纸飞机投掷练习，在练习中寻
找把纸飞机投掷得更远的方法。主要是投掷的姿态，在练习
中找到投掷手臂和身体的最佳姿态，根据幼儿投掷的情况可
适当延长投掷的练习时间。

（2）在场地上拉上两根绳子，把幼儿分成两组，分别在绳子
两边相向而立，互相投掷，根据幼儿投掷的能力随时调整绳
子的高度和幼儿间的距离。

（3）交换玩伴继续进行游戏。



3、徒手游戏

收取纸飞机，幼儿一起徒手做大炮，发出声音地玩耍，相
互“攻击”，快乐游戏。

托班健康活动教案与反思篇二

活动目标：

1、乐于在集体面前用动作来表现生活中洗澡的过程。

2、体验与同伴一起模仿洗澡所带来的快乐。

重点：乐意模仿洗澡的过程。

难点：大胆的用动作来表现洗澡的过程。

活动准备：

录音机， 洗澡歌的磁带， 沐浴露瓶一个，玩具小狗一只。

活动过程：

1、复习律动《刷牙、洗脸、梳头》，导入活动。

师：我们一起来刷牙、洗脸、梳头好吗?

我们刷牙、洗脸洗好了，现在我们来洗澡，好吗?

师：爸爸妈妈平时在家给小朋友洗澡，是怎样洗的呢?

2、引导幼儿讲述并模仿洗澡的过程。

师请个别幼儿讲述并模仿动作，师引导幼儿一起跟做。



5、以游戏化的口吻，请小动物来检查幼儿是否洗干净了，适
当的提出小手、肚皮等地方没有洗干净，要求重心再洗一次。
动作变换。

小结：小朋友洗澡洗的真干净，现在，我们和小狗一起来跳
舞，好吗?

活动活动放《晚安》的音乐，幼儿和小动物一起跳舞。

托班健康活动教案与反思篇三

练习手捧皮球迅速行走，发展幼儿的控制力和灵敏性。

小皮球，数目为人数的一倍。大筐四个。

重难点：练习手捧皮球迅速走

1.小熊走路。幼儿扮演小熊，模仿小熊走路。

2.小熊摘西瓜。

教师用透明胶带把皮球固定在绳子上，做为西瓜地。小熊跑
到西瓜地里，摘一个大西瓜回来放在大筐里，直至西瓜全部
摘完。

3.小熊送西瓜。

小熊抱着西瓜跨过小河(设置一条小河)送到对岸的.好朋友
家(设置小兔、小猪、小狗家)。每次送一个西瓜或几个西
瓜(不能滚下来)，直至把一半西瓜送完。

4.小熊追西瓜。教师"不小心"把筐里剩下的西瓜翻滚到场地
上，幼儿追西瓜，把西瓜全部追回来。



5.游戏结束，小熊吃西瓜。

教师在平时，可选择几个内容分别开展，依情况减轻活动量。

反思;对于活动内容，孩子是非常感兴趣的，也在尽自己最大
的努力完成活动任务，尤其是摘西瓜和追西瓜的环节，孩子
们都完成得很棒，但是在送西瓜的环节中，很少有孩子是跨
过小河，很多都是踩着过河的，因此教师可让孩子分批去送，
使前面的孩子对后面的孩子起示范作用。

托班健康活动教案与反思篇四

一、小熊走路。

幼儿扮演小熊，模仿小熊走路。

二、小熊摘西瓜。

教师用透明胶带把皮球固定在绳子上，做为西瓜地。小熊跑
到西瓜地里，摘一个大西瓜回来放在大筐里，直至西瓜全部
摘完。

三、小熊送西瓜。

小熊抱着西瓜跨过小河(设置一条小河)送到对岸的好朋友
家(设置小兔、小猪、小狗家)。每次送一个西瓜或几个西
瓜(不能滚下来)，直至把一半西瓜送完。

四、小熊追西瓜。

教师“不小心”把筐里剩下的西瓜翻滚到场地上，幼儿追西
瓜，把西瓜全部追回来。



【活动延伸】

托班健康活动教案与反思篇五

托班的健康活动开展能够在身体上和心理上帮助孩子的健康
成长，不仅能够促进孩子的身体发育，还能教会他们融入集
体，学会与人交流。下面是本站小编整理的托班健康活动计
划，希望对大家有所帮助!

设计意图：天气逐渐热起来了，有太阳的时候，孩子会发现
地上有自己的影子，颇感兴趣，我想可以通过影子培养他们
四散跑的能力。

活动目标：

1.练习在一定范围内四散跑，培养躲闪能力。

2.知道物体在阳光下会产生影子。

活动准备;

1.活动前了解影子。

2.选择有阳光的场地。

重难点：练习在一定范围内四散跑

活动过程：

1.找影子。

(1)教师扮演兔妈妈，幼儿扮演小兔，边念儿歌(走走走，走
走走，一个拉着一个的手，拉拉手，拉拉手，拉成一个大太



阳。)边围成一个大圆圈。

(2)一起找一找别人与自己的影子。

2.踩影子。

(1)“小兔”分散踩自己的影子。

(2)“小兔”互相追踩别人的影子，提醒幼儿避免推撞。

(3)游戏反复数遍，注意控制活动量。

活动延伸：

可利用散步等户外活动时间，带领幼儿观察树影、大型玩具
影子。

活动反思

孩子们的积极性很高，追得很尽兴，但是教师要规定好范围，
以免幼儿跑得太远，消耗过多体力。

活动目标：

练习手捧皮球迅速行走，发展幼儿的控制力和灵敏性。

活动准备：

小皮球，数目为人数的一倍。大筐四个。

重难点：练习手捧皮球迅速走

活动过程：

1.小熊走路。幼儿扮演小熊，模仿小熊走路。



2.小熊摘西瓜。

教师用透明胶带把皮球固定在绳子上，做为西瓜地。小熊跑
到西瓜地里，摘一个大西瓜回来放在大筐里，直至西瓜全部
摘完。

3.小熊送西瓜。

小熊抱着西瓜跨过小河(设置一条小河)送到对岸的好朋友
家(设置小兔、小猪、小狗家)。每次送一个西瓜或几个西
瓜(不能滚下来)，直至把一半西瓜送完。

4.小熊追西瓜。教师“不小心”把筐里剩下的西瓜翻滚到场
地上，幼儿追西瓜，把西瓜全部追回来。

5.游戏结束，小熊吃西瓜。

活动延伸：

教师在平时，可选择几个内容分别开展，依情况减轻活动量。

反思;对于活动内容，孩子是非常感兴趣的，也在尽自己最大
的努力完成活动任务，尤其是摘西瓜和追西瓜的环节，孩子
们都完成得很棒，但是在送西瓜的环节中，很少有孩子是跨
过小河，很多都是踩着过河的，因此教师可让孩子分批去送，
使前面的孩子对后面的孩子起示范作用。

活动目标：

练习奔跑、跳跃、下蹲等动作，发展幼儿腿部肌肉的力量，
提高反应能力，使动作更加敏捷。

活动准备：

“雪花”(用纸煎成，数量多)，大灰狼头饰



活动过程：

1.教师带领幼儿在音乐伴奏下，扭动身体和上肢，模仿冬天
雪花飘的样子。

2.游戏“抓雪花”。

教师向高处抛撒雪花，幼儿在雪花落地之前，努力把雪花抓
住，可以跳起抓头顶的雪花，也可抓身边的雪花，但不能捡
地上的雪花。反复游戏，比一比，谁抓到的雪花多。

3.游戏“捡雪花”。听音乐在规定时间里捡雪花，音乐停，
把捡到的雪花交给老师，说说自己捡了多少。

4.赶走大灰狼。

把雪花揉成雪团。配班教师戴上大灰狼头饰，大家一起打大
灰狼，大灰狼四处逃窜，直至被赶走。

活动延伸;

教师可更换其他材料进行该形式的游戏，如拾树叶、捡花瓣
等。

反思：幼儿活动的积极性很高，孩子们都意犹未尽，但是教
师准备的材料不够充分，应该大大小小都有，以免能力差的
幼儿抓不到，教师还要多鼓励孩子跳起来抓，发展跳跃能力。

设计意图：天气逐渐热起来了，有太阳的时候，孩子会发现
地上有自己的影子，颇感兴趣，我想可以通过影子培养他们
四散跑的能力。

活动目标：

1.练习在一定范围内四散跑，培养躲闪能力。



2.知道物体在阳光下会产生影子。

活动准备;

1.活动前了解影子。

2.选择有阳光的场地。

重难点：练习在一定范围内四散跑

活动过程：

1.找影子。

(1)教师扮演兔妈妈，幼儿扮演小兔，边念儿歌(走走走，走
走走，一个拉着一个的手，拉拉手，拉拉手，拉成一个大太
阳。)边围成一个大圆圈。

(2)一起找一找别人与自己的影子。

2.踩影子。

(1)“小兔”分散踩自己的影子。

(2)“小兔”互相追踩别人的影子，提醒幼儿避免推撞。

(3)游戏反复数遍，注意控制活动量。

活动延伸：

可利用散步等户外活动时间，带领幼儿观察树影、大型玩具
影子。

活动反思



孩子们的积极性很高，追得很尽兴，但是教师要规定好范围，
以免幼儿跑得太远，消耗过多体力。


